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Undrumsdal Bondekvinnelag ble stiftet søndag 5. mars 1939 ved et festmøte i Undrumsdal Landbrukslag på Lauvheim, Grette.

Red. Kathe Næss var tilstede for å veilede om organisering av lokale bondekvinnelag.

Det første styret besto av:

Ingrid Semb   -  formann

Annie Hem   - nestformann

Anna Sæthre  -  kasserer

Valborg Backe   -  sekretær

Sigrid Aashamar   -  styremedlem

Varamenn til styret:  Kari Brekke og Agnes Hunsrød

Det første medlemsmøtet ble holdt 14. mars 1939, og det møtte 25 damer som alle tegnet seg som medlemmer. Anna Lærum fra Borre bondekvinnelag var tilstede og orienterte om lovene for lokallaga, og disse ble vedtatt. I tillegg til det tidligere valgte styret ble det på dette møtet valgt 2 revisorer – Margrethe Kjeldsen og Anna Solerød.

Fra lagets virke dette første året er det interessant å lese om noen av de saker som laget var opptatt av – for eksempel innkjøp av grønnsakmel til medlemmene, matforsyningen i tilfelle krig – hvor medlemmene ble henstilt om å ha ”litt forråd å ta av” som det står i protokollen. I tillegg ble det også arrangert et fjøsstellkurs, så allerede den gang var bondekvinnelaget opptatt av kursvirksomhet, noe det også har vært i årene etter.
I følge protokollen opphørte møtevirksomheten før jul 1941 og ble gjenopptatt 2. juli 1945.

Saker som laget var opptatt av i etterkrigsårene var bl.a. fellesvaskerier utover bygdene og vannspørsmålet i Undrumsdal. Mange slet hardt med vannbæring til huset, fjøset og ikke minst til klesvasken, så det er ganske naturlig at de to sakene som er nevnt var av stor betydning for bondekvinnene i Undrumsdal på den tiden.

Fellesvaskeri ble ikke opprettet i Undrumsdal, men Horten meieri startet vaskeri som medlemmene kunne benytte. Ellers har jeg merket meg at laget i 1947 hadde en innsamling til Europa-hjelpen hvor det kom inn kr. 718,-, det var mye penger på den tiden og beviser at medlemmene i høy grad også var opptatt av andres problemer selv om de sikkert ikke hadde det så problemfritt selv heller.

I 1948 ble husmorvikarspørsmålet drøftet, og en ser av protokollen at det senere på året ble ansatt kommunal husmorvikar. Med mange mennesker i kosten, fjøsstell og småbarn var det nok følsomt hvis husmora ble syk eller en ny verdensborger så dagens lys.

Dette året meldte laget seg inn i Vestfold Husflidslag ut fra tanken om at dette kunne være en styrke for kursvirksomheten, særlig bunadkursene. Ved årsmøtet i 1995 ble det vedtatt å melde seg ut av Husflidslaget da en ikke lenger så det som hensiktsmessig å være medlem.
Det ble arrangert Jubileums-dyrskue i Undrumsdal i 1949 og der ga bondekvinnelaget premie til stevnets fineste kvige. På den tiden var det storfe på de fleste gårdene i bygda, i dag er det to gårder som har melkeproduksjon og tre gårder med kjøttfe. Isteden har det blitt oppsving i svineproduksjonen, fem gårder har dette som hovednæring.

Utover i 1950-årene var laget opptatt av bl.a. restaurering av den gamle kirkegården på Rød, registrering av gamle tekstiler, bondekonas skattbare inntekt, kårpensjon og gruppelivsforsikring.
I 1951 deltok medlemmene i monteringen av Våle-huset som Vestfold Fylkesmuseum satte opp i Tønsberg.

Bondekvinnelaget oppnevnte i 1953 to medlemmer til å være med i komiteen for bygginf av nytt forsamlingshus. Dalheim sto ikke ferdig reist før i 1962 så det ble et langt lerret å bleke før Undrumsdølene fikk sitt etterlengtede samfunnshus. Lauvheim var i dårlig forfatning, og mange er de historier som fortsatt går i bygda om forholdene der. 

I 1960-årene var det også stor aktivitet i laget, og så vidt jeg kan se av protokollen var medlemstallet på sitt høyeste i 1963 og 1964, da hadde laget 45 medlemmer, et tall som er betraktelig redusert i dag.
I 1960 var et av temaene på møtene den niårige skolen, og så tidlig som i 1961 ble det sendt henstilling til Våle formannskap om å arbeide for å få gang- og sykkelsti langs E-18, som var skolevei for mange av barna i Undrumsdal.
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I november 1962 ble Samfunnshuset Dalheim innviet og det var en stor dag for hele bygda. Mange dugnadstimer var nedlagt for å få nytt forsamlingslokale. Det ble bl.a. gitt tømmer m.m. fra gårdene. Bondekvinnelagets medlemmer tok også sine tak, bl.a. skulle det mye mat og kaffe til for å holde i gang en ivrig dugnadsgjeng. Ved innvielsen var det bondekvinnelaget som sto for koking og servering av middagen.

Av protokollen framgår det at det første medlemsmøtet på Dalheim ble holdt den 20. november 1962, og det er tydelig å lese at det var med stolthet det nye huset ble tatt i bruk. 

De første 40 årene – fram til 2002 – var Dalheim en stiftelse hvor representanter fra lag og foreninger i bygda samt kommunen dannet representantskap. Styremedlemmene ble valgt av årsmøtet i representantskapet og det ble lagt ned mange gratistimer av styremedlemmene for å holde Dalheim i hevd. Bygdefolk som hadde vært med på bygging o.s.v. følte at Dalheim var deres, når de trakk inn årene ble det tyngre å drive og det ble derfor vedtatt å overføre huset til kommunen i 2002. Bondekvinnelaget var i alle år fram til 2002 opptatt av Dalheims ve og vel, og har gitt en god del gaver til huset bl.a. linhåndklær vevd av medlemmene selv, lampetter, flere veggtepper, oppvaskmaskin til Kjellerstua, bestikk, kopper og fat. Til Dalheims 25-års-jubileum ble det gitt et nytt flagg.
I 1963 var laget arrangør av Vestfold Bondekvinnelags årsmøte, en stor og arbeidsom jobb som de fikk den beste attest for. I 1964 sto laget for tillaging og servering av frokost ved Vestfold Landbruksselskaps årsmøte, i dette året feiret også laget 25-årsjubileum med festmøte for gjester og medlemmer.
Utover i 1960-årene var laget bl.a. opptatt med registrering av gamle gjenstander i Undrumsdal, kvinners stilling i samfunnet, friluftsarealer ved Vestfoldkysten og førstehjelp i hjemmet. Laget fikk i 1968 henvendelse om å stå ansvarlig for opprettelse av barnehage i Undrumsdal, men fant ut at det ikke lot seg gjennomføre.

I 1971 sendte laget via Vestfold og Norges Bondekvinnelag kritikk til Kulturrådet ang. diktsamlinger som ble utgitt med Kulturrådets støtte. Årsaken til dette var et dikt av Jan Erik Vold som sto på trykk i bladet Produsenten, og som fikk medlemmene i skikkelig harnisk.

Bondekvinnelagene i Nykirke, Borre, Våle og Undrumsdal var den 15. august 1971 vertinner for 36 damer fra bl.a. England, Tyskland, Australia, U.S.A., Finland og Norge som deltok på ACWW- kongressen i Oslo. Ved ankomsten til Dalheim, for øvrig i strålende sommervær, ble gjestene mottatt med musikk og drilloppvisning av Våle skolekorps. Velkomstkomiteen besto av styremedlemmene i de 4 lagene – de fleste kledd i bunad – ett flott skue ! Etter lunsj på Dalheim reiste gjestene til Borre kirke hvor det var orientering om kirken og distriktet, samt sang og musikk. Turen fortsatte deretter til Nasjonalparken hvor det ble orientert om kongegravene som ligger der. Videre gikk turen til Løvøya med motorbåter fra Horten, siste stoppested var hos Wøyen på Store Sande bruk i Borre hvor det ute på plenen var oppvisning av Borre Leikarring, senere ble det servering av deilige kaker og kaffe i de store stuene på gården. For oss som var så heldige å få delta på rundturen var det en sjelden og flott opplevelse som vil sitte i minnet for alltid.
Utover i 1970-årene var det kulturkveld på Solerød skole med demonstrasjon av gammelt håndverk og utstilling av gamle gjenstander. Vi deltok i bunadtog på Vestfoldutstillingen i Larvik og tegnet fjernadopsjon  av ett barn gjennom Norges Røde Kors.

Vi hadde også forslag til ny lov om odelsrett og åsetesrett til behandling, og den gang – som nå – var det veldig delte meninger om endringene og vi hadde en frisk diskusjon om temaet.

En viktig inntektskilde i disse årene var servering av mat ved medlemsmøtene i Vestfold Slakteri og Vestfold Meieri.

I 1979 hadde vi 40-års-jubileum og høydepunktet den kvelden var utnevnelsen av Valborg Backe til æresmedlem. Det er strenge kriterier for å få denne utmerkelsen, men hun fortjente den så absolutt. Hun var med ved oppstarten av laget og ble medlem i det første styret, senere var hun formann i 10 år, medlem av styret i ytterligere 6 år. I protokollen ser en tydelig at hun var aktiv helt til helsa begynte å svikte. Valborg var medlem i laget helt til sin død i 1992. 

I epoken 1980 til 1990 var det også stor aktivitet. Saker som var til behandling var bl.a. 

NOU-38/tilleggspensjon, sykepenger, omsorgspensjon, narkotikaproblemet, ”Gården skifter eier”, tun og tunutforming, belastningsskader i jordbruket, fosfatfrie vaskemidler (der hadde vi stand på Knudstad) og planlegging av ny E-18.
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I 1980 startet laget opp med å arrangere hyggekvelder for beboerne på Solbø i Holmestrand (hjem for psykisk utviklingshemmede). De var gjester hos oss 4 ganger og det var tydelig at de satte pris på å bli bedt. På disse kveldene hadde vi med oss Torgeir Bakka som hadde et skikkelig godt humør og som fikk både sangen og dansen i gang med sine feiende trekkspilltoner. Sverre Huseby og sangkoret Lågajentene fra Svarstad var også til god hjelp. I mange år har laget støttet de psyk. utv.hemmede bl.a. ved gaver til omsorgsboliger m.m.

I 1991 deltok laget i en stafett i regi av NBK, 7 medlemmer sammen med medl. fra Borre og Nykirke BK syklet til Borrehaugene og Åsgårdstrand. I deilig forsommervær ble det en fin tur som varte hele dagen. Stafettkofferten ble levert videre til Østfold ved at Vestfoldgjengen tok Bastøferga over til Moss hvor de ble møtt med musikk og opptog gjennom gatene.
Både i 1993 og 1994 sendte laget innstilling til GROM-prisen om valg av Sverre Huseby som prisvinner basert på det store arbeidet han la ned både for musikklivet og for arbeidet med å starte 4H-klubb i Undrumsdal. Han ledet også Djerv 4H i mange år. Dessverre nådde ikke hans kandidatur opp.

På vårt julemøte i desember 1993 ble tre trofaste ”slitere” i laget høyst fortjent overrakt NBKs hustavle med nål. Helene Ouff har vært medlem i over 55 år og Ingrid Bekken var medlem i over 40 år til sin død i 2003.

Jorun Ouff har hittil vært medlem i 40 år og heldigvis sier hun fortsatt ja til å gjøre forskjellige jobber for laget. Alle tre har vært flinke til å møte opp på møtene, i tillegg har de vært faste rømmegrøtkokere. De har også stått for kurs i flatbrødbaking, baking av grisla brød og demonstrasjoner av forskjellige håndarbeidsteknikker. 
I 1995 ble årsmøtet i Vestfold Bondekvinnelag arr. her i Undrumsdal, en komite på 9 medl. gjorde en kjempejobb for at dagen skulle ble bra for de ca. 90 deltakerne. Sokneprest Jens Ivar Aasen holdt andakt i Undrumsdal kirke, mens Sverre Huseby fortalte om kirkens historie samt historikk om den gamle kirkegården på Rød. Ved kirkekaffen på Dalheim ønsket fung. ordfører Gunnar Grytnes delegatene velkommen til bygda og kommunen. Eva Ouff hadde forfattet en flott prolog som hun selv leste, ikke mindre flotte var bløtkakene som noen av medl. hadde bakt og pyntet. Servering av middag og annet praktisk arbeid gikk fort og greit unna, og laget fikk sin velfortjente takk for arrangementet.
I 1996 arr. Undrumsdal Bondekvinnelag og Bondelag et åpent møte på Dalheim med temaet:

Ren mat – forbruker og produsent på lag. Møtet var godt offentliggjort, men dessverre møtte det bare 50-60 stk. Det var et panel med deltagere fra Vestfold-Buskerud Slakteri, Tine, Gartnerhallen, Miljøheimevernet, Meny og byveterinær. Deltagerne i panelet holdt hver sine innlegg, og det var senere anledning til spørsmål fra salen. Mange interessante – og skremmende – spørsmål ble diskutert. For å ”myke opp” møtet underholdt Ramnes 
Trekkspillklubb både foran møtet og i pausen. At temaet på møtet var brennaktuelt fikk vi bevis for litt senere da media kom ut med store oppslag om sykdommen ”kugalskap” som var brutt ut i Storbritannia.

I 1997 fikk pådriver og ildsjel Olaug Grytnes startet opp med foreldregrupper for småbarnsforeldre i Undrumsdal. Vi hadde besøk av led. helsesøster Jorunn Gulbrandsen som tok for seg de forskjellige aspektene ved temaet samspill barn, foreldre og besteforeldre.

Det var utarbeidet et studieopplegg over temaet, og en god del foreldre var interessert i dette opplegget. Foreldrene ble kjent med hverandre og hadde gjensidig nytte og glede av å møtes, og de holdt også kontakten ved like senere.

Solerød skole tok i 1998 kontakt i forbindelse med et vennskapsopplegg for en skole i Katwe, Uganda. 
Lærer Oddrun Abrahamsen var i Katwe på besøk, og hun arbeidet med dette som et prosjekt for å skape forståelse for de ulike kulturene i to verdensdeler. Bondekvinnelaget har også deltatt i dette arbeidet på forskjellige måter, bl.a. ved en kulturkveld.

Ved gjennomgang av protokollene blir man slått av hvor mange forskjellige emner som er tatt opp på møtene, både seriøse saker og ”koseemner”. Det nytter ikke å nevner alle her, men kan trygt slå fast at laget er allsidig i emnevalg.

De to tidligere skolestyrerne ved Solrød skole – Jacob Solerød og Sverre Huseby – ga oss mange trivelige stunder. Sistnevnte var lengst i aktivitet og hadde flere kåserier pluss at han også bidro musikalsk ved mange anledninger.  
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Ved lagets 60-årsjubileum ble det holdt festmøte i Kjellerstua på Dalheim 26. april 1999 hvor 30 damer deltok inkl. fylkesleder Tove Ødeskaug. Kveldens høydepunkt var utnevnelsen av to æresmedlemmer – Ingrid Bekken og Helene Ouff. Begge hadde over 50 års medlemskap i laget og var flittige møtedeltakere. Samtidig ble

Ingegjerd Backe og Anne Jorunn Joberg overrakt hustavle med nål for sin årelange innsats for laget.

Avstemming om skifte av navn til Norges Bygdekvinnelag ble holdt ved årsmøtet 29.10.2001 og ga som resultat

10 stk. for og 8 stk. mot.

Ved årsmøtet 4.11.2002 hadde vi avstemming om endring av eget navn til Bygdekvinnelag. Resultatet ble navneskifte idet 13 stk. stemte for og 1 stk. mot. Søknad om navneendring ble deretter sendt til fylkeslaget.

Tidligere i beretningen har jeg skrevet om byggingen av samfunnshuset Dalheim. Vi har følt stor tilhørighet til lokalet og har hatt mange møter og arrangementer der og bygdefolket har lojalt støttet opp om stedet.

Men årene går og når den eldre generasjon etter hvert ble borte var det vanskeligere å få folk til å bekle styrevervene o.s.v. I følge en klausul fra oppstart kunne kommunen ta igjen huset etter 40 år, og 1. april 2004

ble representantskap og styre oppløst. Kommunen har nå administrasjonen av huset, og vi merker at mange ildsjeler i styrene opp gjennom årene har blitt borte.

Hvis kommunen ønsker å selge huset skal det igjen tilbys bygdefolket slik at det fortsatt kan brukes til det formål det var tiltenkt ved byggingen i 1962.

Den nye Røråstoppen skole på Revetal fikk tildelt Husbankens kulturpris for beste arkitektoniske byggverk og i den anledning stilte vi opp ved overrekkelsen den 13. oktober 2005. Laget var representert med 8-10 damer som smurte matpakker til 150 elever og 150 lærere/gjester. Litt av en jobb, men faktisk tok det nesten like lang tid å pakke ut og rengjøre de spesiallagde matboksene som å smøre smørbrødene. Etterpå var vi behjelpelig med servering av mat og drikke til gjestene.

Styret har i senere år hatt et årlig bedriftsbesøk for å bli kjent i kommunen. I 2007 besøkte vi Asvo Revetal, en vernet bedrift for psykisk utviklingshemmede. I 2008 gikk turen til Nortura Revetal som driver med eggprodukter av overproduksjonen av egg. I 2009 besøkte vi RåGodt AS på Fossan som produserer knaskerøtter av gulrot. I 2010 besøkte vi den nye brannstasjonen på Kopstad, Nykirke.  Lærerike og interessante besøk alle sammen.   
Hjemmesider  på internett har vi hatt siden 2007. Turid Grette Lindvig var redaktør fram til høsten 2008 hvor Jorunn Kjærnes overtok jobben. Begge to var/er ivrige og flinke med arbeidet, og laget har fått skryt fra annet hold for innholdet, bl.a. mange fine bilder. Jorunn gjør en kjempeinnsats med hjemmesiden, hun er svært aktiv og oppdatert i forhold til andre lags hjemmesider.
Egen fane. I forbindelse med markering av unionsoppløsningen 12.6.2005 sydde Lise Kraabøl, Ragnhild Sundby, Jorun Ouff og Karin Haughem fane til laget. Denne ble veldig fin, og den brukes hvert år i 17.mai-toget.

Bøker. Vestfold Bygdekvinnelag har fått utarbeidet to fine bøker: Fra Vestfolds spiskammer og Godt drikke. Disse selges til medlemmer og andre interesserte pluss at de ofte brukes som gave til foredragsholdere på møtene

Vi har opparbeidet en del tradisjoner opp gjennom årene. Noen består enda, mens andre har forsvunnet underveis.

Krokeborgåsen:

Vi blir hvert år bedt til møte på hytta til Jorun Ouff hvor Ingrid Bekken, Helene og Jorun Ouff i mange år disket opp med rømmegrøt og hjemmebakt flatbrød. Etter at Ingrid Bekken og Helene Ouff gikk bort er det Jorun Ouff, Ragnhild Sundby og (Lise Kraabøl – flyttet) som har stått for serveringa. Rømmegrøten smaker like godt, Jorun er en kløpper ved grytene! Anne Jorunn Joberg (trekkspill) sørger for musikk og allsang, en trivelig avveksling fra de ordinære møtene. Tidligere var også Oddrun Aashamar ”med på notene” ved gitarakkompagnement. Etter at skogen rundt hytta ble hogd i 2008/2009 har det blitten fabelaktig utsikt der oppe, det gir ro i sjel og sinn bare å sitte i ro og nyte den!
Avleggerauksjon:

Denne ble holdt hvert år i april/mai. Det ble omsatt mange planter og stiklinger, budene gikk jamnt når de flinke auksjonariusene satte i gang. De siste årene har ikke denne tradisjonen blitt opprettholdt.
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Bakedag:

Vi tilbrakte et årlig møte i Bryggerhuset til Inger Langklep hvor det ble bakt og stekt grisla brød. Det var trivelige kvelder i et bryggerhus med gammel sjarm som satt  i veggene, med fyr på grua og deilig nybakt brød.

Ost- og vinkveld:

De siste årene har vi på siste møte før jul en hyggekveld med servering av ost og vin. Mannfolka blir bedt med, 

vi trenger jo sjåfører!  Praten går for fullt når vi sitter ved festlig pynta bord og nyter et stort utvalg av ost. 
De siste årene har menyen vekslet. I 2010 og 2011 ble det servert rakfisk m/tilbehør. Julemiddag ble servert i 2012, mens det i 2013 igjen var duket for ost og vin. Noen medlemmer bidrar med opplesing av rørende epistler eller vitser, - ekstra hyggelig!
Undrumsdal kirke:

Hvert år sørger to av lagets medlemmer for at urnene ved kirkegårdsportalen blir beplantet og stelt. I tillegg blir det bevilget penger som skal gå til blomster på alteret ved gudstjenestene.

Ved høsttakkegudstjenestene har det vært tradisjon at laget pynter kirken. Vi har ellers gitt andre gaver til kirken, bl.a. 2 krakker, bidrag til dåpsmugge, sølv blomstervaser, smijerns lysestake, kandelabre og til kirkens 100-årsjubileum i 1982 ga vi sammen med Sanitetsforeningen et nytt antependium til prekestolen.

Solerød skole:

Skolen er viktig for bygdas framtid – særlig nå etter at E18 ble lagt om – og vi har vært med på uttalelser for å beholde den fulldelt som i dag. Det har flere ganger ved innsparinger i kommunen vært foreslått endringer evt. nedleggelse av skolen, men heldigvis er den fortsatt fulldelt. Vi har også gitt diverse gaver til skolen bl.a. ett bildeteppe til ny avdeling ved den siste utbyggingen. Bygdas barn har et trygt og godt miljø på Solerød, med tilbud både i heldags/deltidsbarnehage, skole og skolefritidsordning.

Bygdedager:

Disse ble arr. annet hvert år, første gang i 1991. Det ble prøvd  forskjellige opplegg, men tanken bak var å samle bygdefolket og vise litt av nærmiljøets gode sider. Bondekvinnelaget var med på arrangementet hver gang, både planlegging og gjennomføring. Lagets medl. sto for salg av rømmegrøt, lefser, kaffe, kaker, grisla brød o.s.v. 
Vi hadde også utstilling av forskjellige bunader samt demonstrasjon av spinning, plantefarging, flatbrødbaking og nuperelleslåing. I tillegg hadde vi stands for å vise hva vi driver med og hva vi står for.
Senere deltok vi på julemarked arr. av idrettslaget Hauk hvor vi solgte forskjellige produkter.

I 2008 ble det tatt et initiativ for å samle bygdas innbyggere og det ble opprettet ei bygdegruppe  hvor Jorunn Kjærnes er medlem av arbeidsutvalget. Jorun Ouff og Turid Grette Lindvig har også vært engasjert i gruppa. Vårt engasjement i Bygdegruppa i år består av assistanse ved julegrantenninga på Dalheim. 
Burotprosjektet:

Etter oppfordring fra Astma- og Allergiforbundet luker vi burot i juni/juli hvert år. Dette gjelder spesielt området ved Solerød oppvekstsenter, men også andre steder.

Hyggetreff:

Høsten 2007 startet vi opp med hyggetreff en gang i måneden for pensjonister. Det kommer deltakere fra Undrumsdal, men også utflytta undrumsdøler er flinke til å møte opp. Praten går for fullt når vi starter formiddagsmøtet med en enkel lunsj. Ellers har vi samarbeidet med Solerød oppvekstsenter med gjensidige besøk. Siste møte før jul samles vi til felles middag, og vi har hvert år vært så heldige å få besøk av diakon Ole Hafell som bidrar med sang og historier. På siste møte før sommeren arr. turer i samarbeid med Menighetsrådet og Bygdekvinnelaget.. Vi har hittil besøkt Stavern, Kongsberg, Porsgrunn og Drammen.

Ansvarlige for dette opplegget er Anne Bergan, Anne Jorunn Joberg og Berit Sæthre.

Kursvirksomhet:

Kurs – både praktiske og brevkurs – har blitt arr. i alle år. Den lengste tradisjonen i så henseende er svømmekursene for barn over 5 år. Så sant det har vært mulig å få lærer har de vært arrangert nesten hvert år, først på Borrestranda og senere i svømmehallen på Revetal ungdomsskole. Olaug Grytnes har de siste årene stått for den praktiske gjennomføringen og har vært en ildsjel i dette arbeidet. Et meget viktig tiltak som vi som oftest får kommunal støtte til.

Ellers har det vært grønnsakkurs, sykurs, søm av lampeskjermer, engelsk for nybegynnere, landbruksregnskap, spinnekurs, porselensmaling, lefse- og flatbrødkurs, bunadkurs og mange flere.
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Studielederne har hatt en viktig jobb i alle år, og i oversikten over tillitsverv er de tatt med som styremedl., selv om de ble utnevnt av styret og ikke valgt på årsmøtene de første årene.

Turer:

Helt fra starten av laget har det de fleste år vært arr. turer, og de første årene med liten privatbilisme og utfart var det et godt avbrekk i hverdagen. I dag har de fleste bygdekvinner blitt veldig reisevante, men hyggen og samholdet på turene gjorde at de var  populære. I noen år arr. Nykirke, Borre og Undrumsdal BK  felles turer.

Ved gjennomgang av protokollene har jeg falt pladask for et referat, og jeg siterer:

”Tirsdag den 13. august 1946 hadde bondekvinnelaget sammen med sanitetsforeningen tur til Dalsroa turisthytte i Andebu. Vi reiste i høljende regnveir, ja Gunda måtte til og med ha opslått paraply inne i bilen, men hva hjalp vel det, når det var høl både i taket og paraplyen. Så humøret var derefter. Da vi kom frem til turisthytta blev vi hjertlig mottat, og verten hadde sørget for fyr på peisen. Der var dækket koselig langbord til 26 stykker og når kaffen kom så steg humøret med en gang. Siden samlet de fleste seg rundt peisen med sit håndarbeide”.

Som alltid – både før og nå – kaffen redder humøret!
Turene har gått til forskjellige steder, som f.eks. Tønsberg, Strømstad, Oslo, Hadelands Glassverk, Langøya, Porsgrunn og Skien, Blaafarveverket, Årjang, Fredrikstad, Danmark, Øyer/Lillehammer, Holmen Gård (Gjerstad), Nauen klokkestøperi, Thorrud Brukskunst (Hof) og Gjennestad. Vi har også hatt turer i nærmiljøet slik som på Bygdestien og til Undrumsåsen, Horn (Ramnes), Blomsterlåven (Fon), hageanlegget til Marit og Hans Moskvil (Nykirke), Asvo Revetal, Tønsbergs Blad, Åsgårdstrand, Gullkrona ved Jarlsberg, Wergelandsønnens hage (Nøtterøy), urtehage Hanna Marie Hillestad, Waltersborg (mohairgeiter), Marit Haugens hage, omvisning i nytt kommunehus på Revetal (13.4.2005), bibliotek, Sandsletta, Grøtåssletta, Kirkens Bymisjon i Tønsberg, russerhulene på Lofstad.        

Trim:

En del av medlemmene har gjennom mange år deltatt i Grete Waitz-løpet som arr. i Oslo i mai hvert år. Tidligere hadde laget husmortrim på Dalheim, dette ble senere lagt om til faste spaserturer hver tirsdag med en passelig rundtur i bygda. I 2012 startet Inger Langklep og Torhild Heide-Bjørndal en ”gå-gruppe” hver mandag og torsdag. Arr. fra kl. 10.00 og går ca. 1 ½ time i all slags vær.
Juletrefester:

I førstninga ble disse arr. for voksne, men i mange år senere ble det lagt opp til familiejuletrefester, og da særlig med tanke på småbarna som ikke hadde noe annet tilbud. Arrangementet var et samarbeide med Sanitetsforeningen og Djerv 4H, men er ikke aktuelt nå lengre.

Djerv 4H:

På møte 4. april 1954 fikk laget oppfordring om å være behjelpelige med å stifte en 4H-klubb. Opp gjennom årene har vi støttet klubben økonomisk fordi vi har sett den som et viktig tilbud til bygdas barn og ungdom.

Juleauksjoner:

Mye moro var det på juleauksjonene når vi solgte Jorun Ouffs grisla brød. Snakk om å gå som varmt hvetebrød, men det uttrykket var meget dekkende for  disse produktene. I 1986 ble det budt kr. 70,- for ett brød, men vanligvis lå prisene litt lavere enn denne rekorden!

Av saker er det mange jeg kunne ha nevnt, men oppsummerer bare punktvis:
EU-avstemmingen, odelsjenter, ny E18 gjennom Undrumsdal, Vestfoldutstillingen, BU-midler og prosjekt Utsyn, ny skattereform, eierskifte i landbruket, vold på TV, livredning/førstehjelp, brannvern, demens og hukommelsesvikt, oppvekstvilkår for barn og unge i kommunen, tradisjonsmat, FN-tjeneste i Afghanistan, orientering om Holt gård, utgravninger i forbindelse med ny E-18 Kopstad-Gulli, hverdagen i fengsel, tunneller i Vestfold, ”Enklere liv”, lysbilder/foredrag om Svalbard, hvordan er det å være fosterforeldre, alternativ behandling av dyr, bygging av Farrisbrua (E-18), poteter, personlige forsikringer, spa-kveld, scrap-booking,
orientering om det nye sykehjemmet – Re Helsehus – som koster ”flesk”, men forhåpentligvis blir til glede for eldre og ansatte.
I det hele tatt – det er mange oppgaver å engasjere seg i, men det er vel med oss som så mange andre i dag – tiden strekker ikke til.

Laget har sett det som viktig å delta på møter og kurs i fylkeslagets regi for å følge med på hva som skjer i organisasjonssammenheng, samtidig som det gir ny inspirasjon og glød.







7.

Laget:
Opp gjennom årene har spørsmålet om sammenslåing med andre lag blitt fremmet på årsmøtene. Bondelaget eller andre bygdekvinnelag, men forslagene har blitt nedstemt hver gang. Siste gang vi drøftet saken var i 2014. 

Om vi ikke har så mange medlemmer, så har vi til gjengjeld godt oppmøte på møtene. Det er også viktig for bygda at vi deltar i bygdegruppa, og at vi er opptatt av å kjempe for Solerød skole. Svømmekursene er viktige i og med at kommunen hele tida skal spare penger bl.a.ved å redusere skoletilbudet. Hyggetreffene er populære blant pensjonister over 60 år, det er mye hygge med god mat og mimring om gamle dager!

Oversikt over tillitsverv 1939-2014:
Formenn/ledere er understreket.  Studieledere er inkludert fra 1976.

Navn:


Formann/leder:
Styremedlem:


Totalt antall år:

Ingrid Semb

1939

1940




  2

Sigrid Aashamar

1940, 1945-48
1939, 1953-54



  8

Annie Hem



1939




  1

Anna Sæthre



1939-40, 1945-47


  5

Valborg Backe

1941, 1951-60
1939-40, 1945, 1949-50


16

Hilda Dyrdal



1940-41, 1945-48


  6

Louise Oprann



1941




  1

Astrid Solerød



1941, 1952-53



  3

Kari Brekke



1941, 1945-49



  6

Andrea Bjerkesti



1946-48




  3

Solveig Auensen

1949-50

1948, 1951-52, 1956-63


13

Helene Furuhaug



1949, 1957-58



  3

Gunvor Rød



1949-52




  4

Margrethe Kjeldsen


1950-51




  2

Ingeborg Sandal



1950-51




  2

Ingebjørg Nyerrød
1961

1952-55, 1972-75


  9

Alfhild Hansen



1953-56




  4

Rakel Rød



1954-55




  2

Ragnhild Solerød



1955-56




  2

Helene Ouff



1956-59




  4

Ellen Bekkevold



1957-60




  4

Ellen Høiland



1959-62, 1968-71


  8

Else Huseby

1962-66

1960-61




  7

Kari Hisdal

1967-68

1961-66




  8

Sigrid A. Borgersen


1962-65, 1971



  5

Irene Næss

1969-70

1966-68, 1971-73


  8

Randi Hov



1964-65, 1971-72


  4

Randi Rød



1965-70




  6

Inger Johanne Feen


1966-67, 1979-82


  6

Frida Krokeborg



1967-70




  4

Ruth Holte



1969




  1

Nora Haugo

1971-74

1970




  5

Ingegjerd Backe

1975-77, 1996
1973-74, 1991-95, 2004-05

13
Anne Jorunn Joberg
1978

1976-77, 1983-91, 1996-2001,


   2007-2014



26 

Eva Ouff

1979-81,1993-95
  1972-77, 1992



13

Eva Førsund

1982-83

1975-78, 1994-95


  8

Berit Sæthre

1984-85

1971-74,1978-79,1986-87






1996-98, 2006-09


17
Karin Bjerkesti

1986-87

1963-64, 1984-85, 1994-95

  8

Åse Skarstein



1975-78, 1990-93


  8

Oddrun Aashamar


1974-77, 1994-97


  8

Jorun Ouff



1978-89, 1992-93, 2009 -2010

17 

Randi Heum



1978-81, 1983-86


  8

Britt Solstad Gjerpe
1988-90

1979-81, 1991



  7

Olaug Grytnes

1997-98

1982-85, 1991, 1995-96, 2001-06, 2010-11
17






8.

Navn:


Leder:

Styremedlem:


Totalt antall år:
Marit Hisdal



1982-83




  2

Torunn Døvik



1986-87




  2

Marit Eikeberg



1987-90, 1996-98


  7

Else Dyrdal



1988-93, 2000-03


10
Inger Langklep



1988-90, 1993-94, 1998-99,

2004-06, 2012-13


12
Jorunn Kjærnes

1999-2009
1997-98








2010-11, 2014





16
Ellen Gjerpe Hansen


1999-2000, 2010-14


  7
Ragnhild Sundby



1999-2002



  3
Solveig Knapstad


1999-2004



  5
Torhild Heide-Bjørndal


2002-2011



10
Turid Grette Lindvig


2007-2008, 2012-2013


  4
Britt Sjue



2012-2013



  2
Tove Skautvedt



2014




  1

Laget var uten leder i 2012-2013
Æresmedlemmer:

1979
Valborg Backe

1999
Ingrid Bekken, Helene Ouff
NBKs hustavle med nål:
1993
Helene Ouff, Ingrid Bekken, Jorun Ouff

1996
Eva Ouff

1999
Ingegjerd Backe, Anne Jorunn Joberg
2005
Olaug Grytnes, Berit Sæthre

2012
Jorunn Kjærnes
I jubileumsåret består styret av:


Jorunn Kjærnes

-  leder


Ellen Gjerpe Hansen
-  nestleder


Anne Jorunn Joberg
-  kasserer


Tove Skautvedt

-  sekretær

Oktober  2014
Berit Sæthre
