Vågå Bygdekvinnelag 


Medlemsmøte Vågå bygdekvinnelag 16.03.2022
Stad: Lunde hos Astrid H Sandbu

Tid: 19:00

Til stades: Liv Berge, Lene Andersen-Gott, Kari H Holen , Liv Kraggerud, Kari Nestande, Bjørg Nymoen, Else Hanna Reiremo, Astrid Sandbu, Kari Sveen, Aslaug Valde, Venke Vik 
Kari Hølmo Holen introduserte Sigurd Rønningen
1. Fagdel  
Orientering om nye planar for Bokhandelen og Foreninga ved Sigurd Rønningen

Sigurd Rønningen fortalte litt om seg sjølv. Født på Otta, men hadde budd lenge i urbane strøk. Valte å flytte til Vågå fordi han og kona ville at borna skulle vekse opp i gode og trygge  forhold. Det måtte også vere slik at kona hans, som er frå Stavanger, kunne trivast. 

Nye prosjekt er på gang om å utvikle sentrum. I denne samanhengen er Brimifamilien ein motor i utviklinga. Lokale kvalitetar viktig grunnlag

Sjølv er han i gang med å renovere Foreninga og Bokhandelen saman med bror Magnus som er den som står for finansieringa.

Sentrumsprosjektet takast i etappar og får nye ideear under marsjen. Opprinnleg plan var at det skulle vere bakeri i den nye Bokhandelen. Men etter ein del arbeid, samtalar med folk som kjente til bygningane kom det fram at det var eit bakeri i kjellaren på den gamle Foreninga som hadde vorte bygd på 1930-talet. Dette kan renoverast. (No er planen at bakeriet skal vere ope alle dagar. Har nokon surdeig?) Bohandel'n  skal opnast 8. april. Meny og interiør skal få eit løft. Skal vere eit supplement til 2. etasje. Selvær tilsett som kjøkkensjef. Lagar meny etter kjente personar i bygda. Bowling starta opp. 

På Bokhandel'n skal det vere kaffebar og vinbar med vinskåp. Servering av pizza og smårettar og skal ikkje konkurrera med 2. etasje. Det skal vere peis/omn der ein skal røyke aure. Alt skal baserast på godt handverk. 

I andre høgda av huset skal det innreiast  4 små leiligheiter. Magnus Rønningen (bror) vil bruke den eine når han vitjar Vågå. Men dei andre leiligheitane skal kunne leigast ut til folk som er interesserte i forskjellige spesialitetar. Ei leiligheit skal ha TV-rom, ei anna spisestue, den tredje velværerom med dusj, boblebad. Det skal også vere mogleg å leige alle samla for dei som vil huse mange på ein gong. 

Kvar tredje helg skal det vere eit arrangement. Historieforteljingskveldar, quiz og  konsertar

Foreninga

Alle butikkane i Foreninga skal ha inngang frå gågata . På baksida av butikkane vert det gangområde som munnar ut i kafeareale. I andre etasje over butikkane vert det bygd leiligheiter. 

Ida Kolden Visdal lagar nye skilt til alle butikkane.  Prosjektet er i dialog for, om mogleg , få inn ein sportsbutikk. Valdres Sportsbutikk kan vere aktuell. I tillegg kjem det inn ei bedrift som ikkje er butikk.  

Det vert ny leigeavtale med Power som på sikt skal ut. Coop vil byggje nytt på Smedsmojordet. Hallan ville vere eit mykje betre alternativ meinte Sigurd. Power har førebels norde del av bygningsmassen. Planane på sikt er å bygge leiligheiter i dette området. Då skal det rivast ned ein del av Foreningen slik at det vere passasje mellom søre del og nordre del. Nordre del skal ha tre etasjar med torg imellom. Bakeriet vil ligge mot torg og town houses. Sigurd meinte det var god økonomi for kommunen om det vart bygd fleire leiligheiter i sentrum. 

Prosjektet satsar på at Vågå skal vere sentrum i Ottadalen. Gågata skal vere ope i 3 månader og fleire aktivitetar  skal kome til etter kvart. Spørsmålet er kva nisje Vågå skal satse på – skal det vere opplevelsar? Det artigste er at folk at folk er enige og at alle er ivrige. 

Smedsmodammen kan vere ein badeaktivitet. Ungdomstilbod: Villaparken og Lemonsjøen. 

Klonesodden Hotell? Hotellrom som står fritt ved Vågåvatnet? 

Kari Høgmo Holen takka Sigurd for eit inspirerande foredrag og overrekte blome.

2. Lagssaker
Lene Andersen-Gott orienterte. Stein Holen frå Vågå kommune har teke kontakt med Vågå Bygdekvinnelag og invitert oss til orienteringsmøte om Mottak av flyktningar frå Ukraina, Tirsdag 22. mars kl 18:00 Kulturhuset. Kari Holen og Lene Andersen-Gott møter.

OBK har invitert til Inspirasjonshelg på Vianvang og Brimibue. Dei kan ta imot fleire. Det vert dyrt og laget vil ikkje dekkje dette. 

Landsfestivalen arrangert av Trekkspillklubben ynskjer friviljuge til å steike vafler. Dette har vi sagt ja til. Folk må melde seg. Sette opp liste

Diktardagar.  Første helga i september Byrjar på torsdag. 1. - 4. september. Vi lagar utstilling av gamle kokebøker og husgeråd på biblioteket. (Åse til Svein Kleiven har bok frå 1904 frå mor si) Vi må sjå kva vi har av slikt. 

Aslaug: 1. Kafevakt  tysdag 5. april: Astrid H Sandbu og Bjørg Nymoen. Kafevakt fredag 8. april Aslaug Valde og Venke Vik  -  begge dagane frå 10:00 – 13:00

Tusen takk for fine sokker. Helsing frå Gardsøy.

Neste møte: Vi prøver å få Gudbrandsdal Renovasjon til å orientere. Det vert kollisjon med historielaget på Frivilligsentralen, så møtet flyttast til 27. april.  

Kari H Holen har meldt frå til Inger Kari Sæte om at det ikkje er aktuelt å vere frivillig i  besøksturnus på Vågåheimen. 

Else Reiremo har levert søknad om kulturmidlar 
Åresal
Dei heldig vinnarane: Aslaug Valde og Kari Høgmo Holen vann fleire gevinstar og Liv Berge, Liv Kraggerud og Else Hanna Reiremo vann kvar sin. 

Referent: Venke Vik 



3

