Vågå Bygdekvinnelag 


Medlemsmøte 20. september 2022 kl 19:00

Stad: Preststulen hos Elise Preststulen
Til stades: Liv Berge. Kari Jøndal Bjertnes, Mari Else Graffer, Elsa Hånsnar, Kari Hølmo Holen, Svanhild Kolden, Liv Kraggerud, Kari Nestande, Bjørg Nymoen, Elise Preststulen, Astrid Sandbu, Reidun Snerle, Aslaug Valde, Venke Vik 

Nestleiar Kari Hølmo Holen opna møtet, ynskte velkomen og takka Elise Preststulen for at ho tok imot bygdekvinnelaget. 

Valnemnda

Brev frå oppland BKL tradisjonsmat - frivillig år Eirik Haugen 9. klassen

Elise Preststulen  Eirik Haugen

16. oktober Verdens matdag – innsats utstilling og kokkekampen  lokale matrettar. Vang pølse Stange vegetarmat Smedstad (10.klassar)

haustakkefest i kyrkja. Det er teke bilete. Kari får det og legg ut.

Oppland distriktslag møte 

Ber om at vi gjev skilling til Guatemala. Sender det vi får inn i dag på loddsal gjev vi til Guatemala. 

NBK. 

Åse Bårsheim – regionmøte på Veistadhjørna.  29. oktober. 18:00 – 20:00 Aslaug V møter

Kvinner ut – lage eit opplegg der vi inviterer innvandringskvinner

19. oktober. Diktardagane

utstillinga vert teken ned på tirsdag 28. Stadeløkken mellom 10:00 – 12:00

1. Orientering og handsaming av aktivitetar sentralt og lokalt

· Vår dag Brev frå NBK om markering av 16. oktober. Vågå markerte laget i samband med deltaking i jury på Kokkekampen 13. september og med utstilling i samband med Diktardagane for Lom, Skjåk og Vågå 01.09.2022 – 04.09.202 Kari Høgmo Holen var med i juryen for Kokkekampen som var i regi av Norsk smaksskule, Vågå. Imponerande innsats av dei som deltok. Utstillinga på Biblioteket i Vågå skal takast ned tirsdag 27. september
· Åpent for alle: Prosjekt i regi av Studieforbundet kultur og tradisjon gjev støtte til lokallag som gjennomfører inkluderande kurs, for eksempel KvinnerUT – Mestring og kompetanse.Kanskje kan vi tilby kurs i lefsebaking... ?

· NBK held kurs i medlemsregistrering onsdag 28. oktober. Viss det passar deltek Venke Vik

· Oppland Bygdekvinnelag held Inspirasjonshelg på Honne 29. - 30. oktober 2022. 

· Regionsamling for Bygdekvinnelag  29. september på Veistadhjørnet kl 18:00 – 20:00. Vågå Bygdekvinnelag har årsmøte den kvelden. Kari HH melder frå om at vi ikkje kan delta. Lene Andersen-Gott og Kari Hølmo Holen møter.
· Hausttakkegudsteneste 18. september 2022. Det var stort frammøte i kyrkja. Liv Berge, Liv Kraggerud, Elise Preststulen, Astrid H Sandbu, Aslaug Valde var med vise fram «Markens grøde» Kari HH legg ut bilde frå arrangementet.

· Brev frå Oppland BK der dei vil ha forslag på personar som har utmerka seg når det gjeld tradisjonsmat.  Vågå Bygdekvinnelag melder frå om at Elise Preststulen og Eirik Haugen er gode representantar og gjev ei kort grunngjeving. 

· Vågå Bygdekvinnelag sender pengane vi får inn på åresal på møtet 21. oktober til Guatemala. Summen vart kr 1170,-
· Evalueringsmøte for Diktardagane 19. oktober 2022.  Møtet kolliderer med årsmøtet til Vågå Bygdekvinnelag. Kari Hølmo Holen prøver å få endra tidspunkt. 
· Aktivering av Valnemnda: Eli Strand har slutta som medlem i laget. Ho er dermed ikkje lenger med i valnemnda. Valnemnda består no av Aslaug Valde og Else Mari Graffer. 
· Møteplanen vidare i haust:
19. oktober Årsmøte på Sunde hos Liv Berge. 
16. november – Bokmøte i samarbeid med Mållaget Ivar Kleiven på Frivilligsentralen. 
14. desember julemøte/julebord  hos Kari Hølmo Holen

2. Fagdel: Skogsbygdfjella av Jakup Skjedsvoll
Jakup Skjedsvoll tok oss med på vandring i fjellområda rundt Skogbygda, Skårvangen, Slådalen, området mot Jønndalen og mot Jetta.  Utgangspunktet for vandringa var først og fremst gleda over å vandre i fjella han kjente så godt frå barndomen, men han var også oppteken av det reint fotografiske - den gleda eit godt komponert bilde kunne gje. Dette kom spesielt fram i dei siste bilda han viste oss. Som fotograf knipsar og knipsar han og vel ut dei bilda han meinar er rimeleg gode. Eit ynda motiv er utsynet frå kjøkenglaset mot nord. For å få fram dimensjonane i landskapet, kan eit menneske ofte vere med i bildet. Vandringa kom også inn på den historiske bruken av området – nytteverdien landskapet hadde hatt i tidlegare tider. 
3. Åresal. 
Vinnarar var: Reidun Snerle, Kari J Bjertnæs, Kari Hølmo Holen, Aslaug Valde, Venke Vik
Referent: Venke Vik 
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